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    ……..……    ………….    .…………    ………………………  ………..…………………………   
          datum           stud. obor          ročník           osobní číslo - STAG               student - příjmení, jméno                       
1. a) Zapište podle  definice, že posloup- 

        nost { }∞
=1nna má vlastní limitu A, tj.  
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d) Rozhodněte, zda níže uvedená řada konverguje nebo diverguje. (Uveďte použité kritérium.) 
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e) – Zapište obecně, co je částečný součet ns  číselné řady ∑
∞

=1n
na , tj.  =ns  

– Zapište obecně, jak se vypočítá součet s číselné řady ∑
∞

=1n
na , tj. =s  

– Zapište, co znamená, že číselná řada ∑
∞

=1n
na diverguje k ∞+ , tj.  

– Zapište, kdy řada ∑
∞

=1n
na diverguje a nemá součet, tj.  

– Zapište, kdy je řada ∑
∞

=1n
na geometrická.          

– Zapište, kdy má geometrická  
řada součet a jak se vypočítá, tj. 

f) Určete, zda je řada
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a  geometrická, určete její interval konvergence a její součet. 

 
 
 
 

 
 

 
 

2.1  a) Zapište, co je divergence a z jaké funkce ji lze počítat, co je výsledkem ? Odpověď (doplňte) : 

Divergence je …………., který(á) působí na funkci …skalární - vektorovou… , výsledkem je funkce …skalární  - vektorová...... 

b) Je dána vektorová funkce ( ) )zx;z.3y;yx.2(f;f;fF 2
3

3
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a bod [ ]4;1;0A = ,   
 

Zapište obecně, co je Fdiv
r

 a určete ( )AFdiv
r

. Řešení :   =Fdiv
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3.1. – Co vznikne z funkce n proměnných ( )n1ii1i1 x,...,x,x,x...,,xf +− , jestliže dojde k jejímu  
 

zúžení o proměnnou ix ?  
 

    . 

– O které proměnné je nutno zúžit funkci ( )n1ii1i1 x,...,x,x,x...,,xf +− , aby z ní vznikla  
 
 

funkce jedné proměnné ( ) ( )n1kk1k1k c,...,c,x,c,...,cfxg +−=  ? 
 

 

– Jak je definována parciální derivace      ( ) =
∂
∂

n1
k

c,...,c
x
f

 

   funkce ( )n1 x,...,xf  podle proměn- 
   né kx  v bodě ( ) Dfc,,cC n1 ∈= L .  
– Pro funkci ( )y;xf  v bodě [ ]00 y;xA =  zapište obecně Taylorův polynom. 
 

( ) =y,xT2  
 

 3.2. Pro ( ) ( )3xsin.ye.xy;xf 1y −+= −  a bod [ ]1;3A =  najděte Taylorův polynom ( )y,xT2 . 
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4. a) Ověřte, že rovnicí   ( ) 01xylny.4 2 =−−+   a bodem [ ]1;3A =   je určena implicitně 
       funkce ( )xyy:f =  taková, že ( ) 13y = . 
 
 
 
 

b) Vyjádřete první derivaci ( )xy′  a vypočtěte ( )3y′ .│c) Vyjádřete druhou derivaci ( )xy ′′  a vypočtěte ( )3y ′′ . 

        │  
        │  
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        │ 
d) Zapište Taylorův polynom ( )xT2  v bodě 3c =  pro implicitní funkci  ( )xyy = . 

( ) =xT2  
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5 6 7 8  ∑ 5-8 

 

    ……..……    ………….    .…………    ………………………  ………..…………………………   
          datum           stud. obor          ročník           osobní číslo - STAG               student - příjmení, jméno                       
5.1. a) Zapište obecně obyčejnou   
diferenciální rovnici n-tého řádu.      ______________________________________________ 
      b) Co musí být nutně obsaženo v zápise 
          obyč. diferenciální rovnice n-tého řádu ?______________________________________ 
      c) Co je řešením obyčejné 
          diferenciální rovnice n-tého řádu ? __________________________________________ 
5.2. Najděte obecné řešení diferenciální  

       rovnice 3. řádu : xcosx.2y 3 +=′′′ −  ;      =′y         
 

=′′y  
                                                                      =y  
 
 
5.3. Je dána diferenciální rovnice  ‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾ 
   ( ) ( ) 0y.xy.3yx.2 2 =′+++ .  
a) Ověřte, že je daná dif. rov. exaktní. 
b) Vyřešte danou dif. rovnici, tj. určete její obecné řešení. ‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                                                                     

6. a) Najděte obecné řešení homogenní dif. rovnice   0yy =−′′  pro neznámou ( )xyy = . 
 
   
 
6. b) Metodou variace konstant najděte obecné řešení diferenciální rovnice :  xsinyy =−′′ .  
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7.1. Je dána prostorová křivka ( ) ( ) ( ) ( ){ }b;attzztyytxx;Rz,y,x 3 ∈∧=∧=∧=∈=κ . 
Podle příslušné definice objasněte, kdy prostorová křivka vyjádřená parametricky je :  
 

a) hladká  
 

b) jednoduchá  
 

c) regulární 

 

d) uzavřená 

 

Čím je určena orientace 
prostorové křivky ?              
7.2. Parametrizujte úsečku AB , kde [ ]3;1A −= ‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾‾ 
        a [ ]2;3B −= , tak, aby bod A byl počá- 
        tečním bodem a B koncovým bodem. 
7.3. Vypočtěte křivkový integrál 2. druhu z vektorové funkce ( ) ( )1x;1xf;fF 21 ++==

r

      
       po orientované křivce  ( ){ }1;0tt.52yt.43x;Ry,x 2 ∈∧+−=∧−=∈=κ . 
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8.1. Zapište (obecně podle definice) mno- 
       žinu 2RA ⊂ , jež je normální  
       vzhledem k druhé souřadné ose. 
8.2. Znázorněte množinu ( ){ }4yx2x0;Ry,xM 22

0 ≤≤∧≤≤⊂=  a 
vypočítejte obsah tohoto obrazce tvořeného body množiny 0M . 
 
 
 
 
 

8.3 Znázorněte množinu ( ){ }4yx2x1;Ry,xM 22
1 ≤≤∧≤≤⊂=  a 

vypočítejte =∫∫
1M

dy.dx.
x
1

 

 
 
 
 
8.4 Substitucí do polárních souřadnic vypočítejte níže uve-   =x            
dený integrál na množině ( ){ }9yx;Ry;xA 222 ≤+∈= , =y       
množinu A načrtněte.                                                              =J     

( )∫∫ ++
A

22 dy.dx.yx1ln =                                                          =+ 22 yx                

                                                                                
≤ϕ≤

≤ρ≤ρϕ :A ,  

 
 


